

## 编者按

近日天公作美,按理说交通安全还是有保障的,但路上似乎并非“一路顺风”,小碰撞、大事故时有发生。编辑选择这组稿件意在提醒人们:车禍猛于虎,人们出行务必小心驾驶,千万注意安全。

## 27路

一个急刹车  
乘客“叠罗汉”

快报讯(记者 赵守诚) 前晚10时20分,牌号苏A514XX的27路公交车让乘客大吃苦头。在行驶至新街口中山南路中国银行附近时,这辆满载乘客的公交与前面正常行驶的一辆本田轿车发生追尾,公交一个急刹,因车速太快,车上站立的十多人猛然摔倒,不同程度受伤。

前晚11时,记者在八一医院急诊室看到,医生正给十多位乘客治疗,他们都是这次事故的受伤者。一位中年男子手撑着腰,唉声叹气直叫疼。医生让他赶紧去拍片子,查小便。两位漂亮美眉坐在凳子上直抹眼泪,一个喊头晕、恶心,左半个脸通红,肿得像馒头;另一个长头发的握着餐巾纸不停擦脸,鼻子和脸都蹭破了,纸上有斑斑血迹,她一个劲嘟囔:“我现在最担心会不会毁容。”两位中年女士心有余悸地回忆:“太可怕了,当时两人都扶着车把手,站着聊天,突然听到哇的一声响,两人都倒在地上,身上还被人压着。爬起来后发现胳膊腿都跌青了,全身不舒服。”而一位乘客摔倒时把车把手都拽断了。记者粗略统计一下,急诊室里有12个受伤的乘客,其中一位坐轮椅的老太太受伤较严重。随后赶到的交警二大队民警调查了事故原因,定性为公交车驾驶员负全责。

因为事发新街口闹市,110民警当即赶到现场,公交驾驶员积极配合救治伤员,他将驾驶证交给交警,对乘客喊:“大家不要慌,是我的责任,我送大家去医院。”就把车开到附近的八一医院。深夜12时,市公交总公司有关负责人赶到医院,慰问受伤乘客,并表示负担医药费,适当予以补偿。

## 100路

“吻”上商务车  
乘客受惊吓

快报讯(见习记者 陈泓江) 昨天早上8点多,南京市中山南路新桥公交站台北首,随着一阵刺耳的刹车声,一辆100路公交车撞上一辆向北同向行驶急刹车的商务车,让公交车上40多名乘客惊吓不已,造成一小女孩胳膊受伤。

8点5分左右,一辆100路公交车和一辆白色商务车在新桥站台北侧发生碰撞。记者在现场看到公交车右前车灯损坏,商务车左后部被撞瘪了一块,并有许多划伤。“这事故完全怪前面的商务车驾驶员。公交车是正常进站的,而商务车却紧贴公交车抢着前行,公交车打方向躲让时,商务车竟然在公交车前面来了个急刹车。幸亏当时公交车是减速的,不然车上受伤的乘客更多。”乘客柳先生对记者说,两车相撞的冲击力,让车上许多乘客前扑后仰,其中一位站在车道的小姑娘两手提着行李,没有拽拉手,突然间没站稳被甩倒在车道里,致使小姑娘一只胳膊受伤。

随后,在附近执勤的交警接警赶到现场处理事故。8点35分,100路公交车和商务车先后驶离现场,到附近交警中队接受进一步处理。



吊车正将从高架飞下的货车吊离现场。见习记者 唐伟超 摄

# 高架飞车 2死6伤

昨天上午8点左右,南京下关区惠民大道高架桥上突然响起“砰、砰”的撞车声,随后,又是“咣啷”一声巨响传来,一辆加长大货车越过护栏,撞上一辆面包车后,从十余米的高架桥上坠下。坠桥的大货车上,4人只是受到轻微擦伤,被撞变形的面包车上,2人不幸遇难,另2人重伤。目前,下关警方正在调查事故的原因。

## 现场

护栏被撞断十余米,  
大货车几乎成废铁

出事的地点位于南京下关区中山北路与郑和路交界处,靠东北面的惠民大道高架桥上。上午9点,记者赶到现场时,事发区域一大片面积已经被警方拉起了黄色的警戒线。警戒线内,10多个穿制服的民警正忙碌着。警戒线外,上百人围观议论着。事发后,郑和路靠东面的上下车道均被警方封锁。

“现场的抢救工作已经基本结束了,受伤人员已被送到附近医院。现在主要是勘察现场后,清理事故车辆,恢复交通。”一参与处理此事的交警简单介绍情况后,又投入到事故处理中。

高架桥下,一辆牌照为苏A26759的蓝色加长大货车横斜在郑和路边,占据了由南向北的整个车道。大货车头部严重变形,几乎成了一堆废铁。驾驶室的玻璃全部破碎,现场路面到处是破碎的玻璃碴。两辆大型的清障车正设法将横在路中的大货车移走。

高架桥上,东面10余米的护栏已被撞飞。护栏断口两端,两截一米多长的铁栏杆悬挂在高架上。在被撞坏的护栏缺口附近,一辆清障车正将被撞面包车拖走,面包车整个车身都严重变形。面包车附近,到处是殷红的血迹。“面包车上的人伤势都很严重,目前已被送到医院救治。”一民警称。

高架桥中间一段长约5米的护栏在事故中撞坏,为不影响由北向南车道通行,市政部门迅速赶到现场,更换了新的隔离护栏。“上面悬挂的铁栏杆危险,还未来得及清理,不要靠近。”高架桥上,一交警对着下面处理事

故的民警和围观市民喊道。

现场一处理事故的交警称:“从事发现场看来,大货车是由北向南行驶,途中失控,撞翻高架隔离栏后,又撞上旁边车道上的面包车后,坠落下来的。”

## 目击

## 货车从高架飞下,四人从车头爬出来

家住附近的董先生目击了货车从高架坠落的全过程。“太吓人了,我打小从没见过这种场面,大货车居然从高架桥上掉下来。”当时我正走在人行道上,只听见“咣啷”一声巨响从高架上传来,我抬头一看,不得了,一辆绿色面包车撞在了高架东面护栏上,护栏直摇晃。董先生正担心面包车从高架上掉下来,可随后发生的一幕,把他惊呆了。“面包车靠近护栏摇晃几下后没掉下来,没想到紧接着有一辆蓝色大货车却冲断护栏,飞了下来,‘轰隆’一声,摔在了高架下的车道上。”

另一姓张的目击者称,“当时坠车场面就跟大片里的情景差不多,货车不是垂直坠落下来,而是向前飞着落下。”事发路段位于十字路口靠北面。幸运的是,当时高架下面路口南北向正好是红灯好几秒了,车都停在路口南面等红灯,而路口北面的车辆也都驶出了货车坠车地段。“还好是这个位置,又加上路口红灯,要是再晚几秒,大货车扫下来,要砸到多少车辆啊?”

事发后,路过的市民赶紧一边报警,一边围过去,准备施救。见货车驾驶室差不多报废,众人都以为驾驶室里的人都伤势严重。几个壮年男子奔过去准备施救时,惊讶的一幕发生了。严重变形的车头中,一男子掀开变形的车门,自己

爬了出来。“男子爬出来后,掏出手机,报警并打了120。打完电话后,他又从驾驶室里拉出三个男子来。”

从车头爬出来的四个男子,均是坐在货车驾驶室里的,最先爬出来的是货车司机。万幸的是,货车上的四个男子都只受了轻微擦伤,伤势最严重者,也只是手部被玻璃划伤。

## 惨剧

## 两人死亡,两人重伤,四人轻微伤

民警赶到现场后,从高架桥上的面包车上抬出四个血人,其中一人当场身亡,另外三人则被送到医院救治。除大货车司机外,货车上其他三个男子也被送到医院治疗。

昨天上午,记者赶到下关南京医科大学第二附属医院,事故中的伤者正在医院接受治疗。急诊室几名医务人员正在抢救一生命垂危的伤者,另一名伤势严重的男子由于颅内出血,被紧急送往手术室做手术。

事故发生时,面包车和货车上各坐着四名男子。事故发生后,货车上四名男子只是受了少许擦伤。而面包车上除一男子当场身亡外,另有一人抢救无效死亡,两重伤者目前仍在医院抢救,未脱离生命危险。

## 回忆

听到两声巨响和猛烈震动后,就什么都不知道了

记者在南京医科大学第二附属医院急诊室见到了货车上的三名男子。据了解,当时货车上三名男子和司机正由晓庄赶往河西拉货的途中,车上还载有一些铁床。在院急诊室候诊的张先生说:“除司机外,我们三个都是干活的民工。当时我坐在

货车副驾驶位置,车行驶到郑和路高架时,突然失控,前面有辆车,司机赶紧往左打了一下方向盘,结果车撞倒了高架中间的隔离栏,并冲破隔离栏,撞上旁边车道上一辆绿色面包车后,又撞断高架外面的护栏,后面我就不知道了。”

另一姓钟的男子称,事发时,他坐在货车驾驶室后排,不知道怎么搞的,货车就掉下来了。“当时只感觉两声巨响,然后就是猛烈震动,后面什么就不知道了。现在我还不知道自己当时是怎么从货车中爬出来的。”

## 悲情

家属四处打探伤情,  
不知亲人已离开人世

昨天上午11点半左右,一个20多岁的男子和30岁左右的女子赶到医院。女子急切地询问面包车上的人伤情况。该女子称,面包车上的人均来自盱眙。除面包车司机外,其他三人都是她的亲戚。

据该女子介绍,出事的面包是从栖霞到江东门拉大理石的,在返程途中出事的。“当时我打司机电话,结果是一个女的接的电话,称面包车出事了。我赶紧询问地点后奔了过来。因为车上坐的有我爷爷、哥哥和堂弟,还有一个老乡。”

由于面包车上除司机正在手术室抢救外,其他两人已死亡,另一人,医务人员正在努力抢救。医务人员害怕女子经受不住打击,未将实际情况告诉她。

事发后,交警六大队的民警、120急救人员、下关特巡警和辖区派出所民警,都迅速赶到现场施救。警方初步判断,事故责任在大货车一方。

快报记者 李绍富  
见习记者 李彦



伤者正在抢救中

## 横穿马路 1死1伤

■时间:昨日凌晨  
■地点:长江大桥回龙桥  
■事件:两人横穿马路被车撞飞后,其中一人被另一辆车卷入车底

快报讯(记者 赵守诚) 贪图近道,两名外地人昨日凌晨在南京长江大桥回龙桥横穿马路,滚滚车轮无情,两人当即一死一伤。

昨日凌晨,南京主城区闹区的车辆已渐渐稀少,但南京北大门长江大桥一带仍然车水马龙。从泰州来宁讨生意货款的两名30多岁男子在游览完大桥夜景后,步行回旅馆,当他们走到大桥饭店旁边的回龙桥时,无视马路中间的黄线禁行标志,贪图近道,横穿马路。两人左躲右避地从人行道来到马路中间,站在黄线上,看到面前车辆川流不息,根本插不进脚,又想返回原来的人行道。但两人刚回头没走几步,一辆从北向南疾驶的南京牌照越野车将两人撞飞,其中一人被撞倒马路另一侧,又被一辆挂苏E牌照的桑塔纳轿车迎面撞倒,桑塔纳一个急刹车,但人卷入车底下,当场气绝身亡。另一人还算幸运,被越野车撞飞到马路边,头部受伤,保住一命,当即被送往医院抢救。

(程先生报料奖60元)